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ПРАВОВЕ ВРЕГУЛЮВАННЯ СТВОРЕННЯ ПРОЄКТІВ З 
АВТОНОМНОГО ВИРОБНИЦТВА ЕКОЛОГІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ЕКОБІОТЕХНОЛОГІЙ В УМОВАХ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ КРАЇНИ 

 

У вересні 2015 року Генеральна асамблея ООН схвалила резолюцію 
«Перетворення нашого світу: Порядок денний у сфері сталого розвитку на 
період до 2030 року», яка передбачає 17 Цілей сталого розвитку (далі – ЦСР). 
Для кожної з 17 ЦСР у соціальній, економічній та екологічній сферах у 
Порядку-2030 сформульовано завдання та визначено цільові показники, які 
пропонується досягти до 2030 року. Всього – 169 завдань. Україна за мирних 
часів адаптувала глобальний перелік завдань та показників до національних 
планів розвитку з урахуванням своїх особливостей, визначивши Цілі сталого 
розвитку України на період до 2030 року (затверджено указом Президента 
України № 722/2019 від 30.09.2019 р.) з їх конкретизацією у Національній 
економічній стратегії на період до 2030 року (затверджено постановою КМУ від 
03.03.2021 р. № 179). Державна служба статистики України здійснює 
моніторинг процесу досягнення ЦСР. 

Державою утворено Офіс з реалізації Цілей сталого розвитку, який 
здійснює організацію розробки та впровадження механізму включення ЦСР до 
національної та регіональної політики, стратегії та процесів планування. 

Окрім того, Офіс ЦСР сприятиме формуванню механізму оцінки проєктів 
нормативно-правових актів відносно глобального порядку денного та 
стратегічних партнерств. А також, допоможе у наданні підтримки у підготовці 
та аналізі проєктів та нормативно-правових актів, необхідних для приведення 
національного законодавства до законодавства ЄС з урахуванням зобов’язань 
України щодо сталого розвитку [1]. 

В Україні попри війну впроваджуються новітні екобіотехнології, 
спрямовані на очищення навколишнього середовища, водоймищ, ґрунтів, 
рослин та повітря, природну переробку органічних та неорганічних відходів, 
поліпшення якості й кількості вражаю, збільшення якісних складових у 
тваринництві, заміщенні шкідливих енергоносіїв на екологічні тощо. 

У кожному з цих напрямків роботи працюють відповідні фахівці, які 
мають відповідний рівень підготовки та знань у певній галузі застосування 
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таких технологій. Наприклад, фахівці, науковці, які спеціалізуються на 
технології виробки перспективного продукту, як біогаз [2], вміють із відходів 
тваринництва й не тільки, видобувати вказаний вид екологічного 
енергоресурсу. Фахівці, науковці в галузі селекції знаються на тому, який вид 
рослин або тварин краще виводити для певних цілей. Фахівці, науковці, які 
працюють в галузі переробки органічних відходів, вміють виробляти гумус та 
інші корисні речовини і так далі. 

Основна ідея полягає в необхідності розробки різноманітних проєктів 
господарювання, переважно в агропромисловому комплексі, в яких об’єднати 
зусилля вищевказаних фахівців, з метою досягнення автономності та 
екологічності виробництва, що відповідатиме досягненню ряду Цілей сталого 
розвитку. Стисло розглянемо один із таких проєктів на прикладі молочної 
ферми – так званої Екоферми майбутнього. Фермери під час виробництва, 
окрім маркетингу та технології виробництва також стикаються з такими 
питаннями: 

- як правильно використовувати або утилізовувати коров’ячий послід? 

- де взяти більш дешеві енергоресурси, для зменшення собівартості 
продукції? 

- чим правильно, дешевше та корисніше годувати тварин для збільшення 
кількості та якості кінцевої продукції? 

- яким чином зменшити викиди у навколишнє середовище вуглецю та 
інших шкідливих речовин як результату процесу виробництва? 

У результаті об’єднання зусиль відповідних фахівців з провадження 
екобіотехнологій буде досягнена бажана мета – вирішення означених питань. 

Так, впровадженням технології з виробки біогазу з органічних відходів 
виробництва можна вирішити наступні питання: - про утилізацію коров’ячого 
посліду; - отримання більш дешевого та екологічного виду енергоресурсу (для 
обігріву, отримання електрики тощо). Після цього так звані відходи від 
виробництва біогазу можна доробити за допомогою відповідної 
екобіотехнології (каліфорнійські черв’яки, личинки мухи чорної левина тощо) у 
цінну біомасу, яку потім використовувати як провідне та дієве добриво, для 
вирощування необхідних кормових та інших необхідних рослин, чим вирішити 
питання щодо правильного, більш дешевого та корисного вигодовування 

тварин для збільшення кількості та якості кінцевої продукції. 
Для вирішення питання щодо зменшення викидів у навколишнє 

середовище вуглецю, чадного газу, аміаку та інших шкідливих речовин як 
результату процесу виробництва, точніше природнього їх фільтрування, 
доцільно висадити навкруги виробництва поля з перспективною рослиною – 

«Павловнія» Paulownia Clon in Vitro 112® [3,4]. Це найшвидше зростаюче 
дерево у світі. Завдяки великим розмірам листя одне дерево може поглинати 
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щодня до 22 кг CO2, виробляючи до 6 кг кисню. Також це дерево є джерелом 
цінної деревини, біомаси для біопалива, відмінним медоносом та кормовим 
продуктом для тварин. 

Місць для втілення проєктів, направлених на відновлення екології та 
автономну роботу господарства через системне та вміле використання 
екобіотехнологій, багато (свиноферми, птахоферми, сміттєві полігони тощо). 
Це потребує вжиття дієвих заходів щодо втілення проєктів у реальність. 
Насамперед, це звісно правове врегулювання описаних процесів через 
узгодження нормативно-правових актів за сприянням Офісу з реалізації Цілей 
сталого розвитку та відповідне сприяння збоку представників програми ООН, а 
також вміле та якісне втілення цих проєктів з боку виконавців. 

Таким чином, резюмуємо, що для впровадження проектів, направлених на 
екологічно-автономну роботу певних суб’єктів господарювання, потрібні, у 
першу чергу, напрацювання і дослідження функціональності та можливості 
втілення у життя даних проєктів з боку відповідних фахівців, яких треба 
консолідувати. Також потрібні законодавча ініціатива з боку держави та 
допомога, яка надається в рамках виконання програми ООН з досягнення ЦСР. 
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